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Marie doit donner un jus de fruits à un nourrisson. 
 
Elle dispose de 3 variétés de boissons : un jus d’orange, un jus de citron, un jus de raisin. 
 
Elle doit donner à ce nourrisson une boisson ni trop acide, ni trop basique. 
 
Quelle est la boisson qui convient le mieux à l’enfant ? 
 
 
��� &+2,6,5�/$�%2,6621�/$�0,(8;�$'$37((�
�
0DWpULHO��� �Papier pH  3 béchers   1 jus d’orange     
  1 agitateur  1 stylo pH   1 jus de citron 
  1 soucoupe      1 jus de raisin 
 
 
�
 
 
5HVSHFWH] scrupuleusement les procédures et consignes de sécurité présentées en DQQH[H���
�
 
3URWRFROH�H[SpULPHQWDO���� �9HUVH]�chaque jus de fruit dans un bécher 

� �'pFRXSH]�un petit morceau de papier pH (1 cm environ) 
�3ODFH]�le sur une soucoupe. 
�7UHPSH]�l’agitateur propre et sec dans le jus d’orange, puis SRVH]-le sur le morceau de papier pH 
�8WLOLVH]�l’échelle des couleurs du couvercle du papier pH pour déterminer le pH du jus d’orange. 
�/DYH] l’agitateur à l’eau du robinet, ULQFH]-le à l’eau distillée, VpFKH]-le. 
�9pULILH]�le pH du jus d’orange avec le stylo pH 
�5LQFHU�soigneusement le stylo pH à l’eau distillée. 

�
 
�5HIDLUH�l’expérience pour déterminer�le pH du jus de citron et du jus de raisin. 

 
2EVHUYDWLRQ��� � �&RPSOpWH]�le tableau ci-dessous avec vos résultats précédents. 
   �3UpFLVH]�si les boissons sont acides, neutres ou basiques. 
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6ROXWLRQ� Jus d’ orange Jus de citron Jus de raisin 

3+�DYHF�SDSLHU�S+�    

3+�DYHF�VW\OR�S+�    
 

1DWXUH�GH�OD�VROXWLRQ�    
 

               
             
&RQFOXVLRQ��  �&RPSOpWH]�les phrases : 
 
 La boisson la mieux adaptée pour le nourrisson est le … … … … … … … … … … . car son pH est le moins … … … … … … … … .. 
           

     Ce pH est le plus proche du pH de l’ eau qui est de … … … … … .. (Donnez sa valeur) 
                                   
 ��%DUUH] les mentions inutiles : 

 
     L’ eau est une solution acide, basique, neutre. 
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0DWpULHO��  1 éprouvette de 100 ml 

1 fiole de 100ml    eau distillée 
  1 pipette graduée de 1ml   La boisson choisie précédemment : Solution A 
  1 dispositif de prélèvement 

1 bouchon 
 
�
  
  
����5pDOLVH] la manipulation,  pour cela :�
�
�3UpOHYH]�1 ml de la solution A, à l’ aide d’ une pipette graduée propre. 
�,QWURGXLVH]-ce prélèvement dans la fiole jaugée de 100 ml. 
�$MRXWH]�de l’ eau distillée avec l’ éprouvette, jusqu’ au trait de jauge de la fiole, pour obtenir 100 ml de ERLVVRQ�GLOXpH���Solution B 
�%RXFKH] la fiole, puis agitez-la vigoureusement. 
 
0HVXUH��� �0HVXUH]�le pH de la boisson diluée à l’ aide du stylo-pH 

�5LQFH]�soigneusement le stylo-pH à l’ eau distillée. 
 
&RQFOXVLRQ�� �&RPSOpWH]�les phrases : 
 

Le pH de la boisson diluée est de … … … … … … … … . 
 

�&RPSDUH]�la valeur des pH des solutions A et B : 
 

Lorsque l’ on dilue une boisson, son pH … … … … … … .… … .… … . mais ne devient jamais supérieur à … … … … … … … . 
 
Quelle est l’ utilité de cette 2ème expérience pour la boisson du  nourrisson ? … … … … … … … … … … … … … … … … … …  

             … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … …  
             … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … …  
 
 
�
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6XMHW���$GDSWHU�OD�ERLVVRQ��HQ�IRQFWLRQ�GH�O¶HQIDQW�
 
 
120�HW�3UpQRP�GX�&$1','$7���� � � � 1����
�
'DWH�HW�KHXUH�GH�O¶pYDOXDWLRQ���� � � � 1��GX�SRVWH�GH�WUDYDLO���
 
 
 

�
([SORLWDWLRQ�GHV�UpVXOWDWV�H[SpULPHQWDX[�

�
 

7LWUHV� &RPSpWHQFHV� %DUqPH� 1RW
H�

Jus d’ orange �����
Jus de citron �����Déterminer le pH de 3 

boissons 
Jus de raisin �����

 

Jus d’ orange �����
Jus de citron �����

Reconnaître le caractère 
acide, basique ou neutre 

des 3 boissons 
Jus de raisin �����

 

Choix de la boisson �����
Justifier �����

,���&KRLVLU�OD�
ERLVVRQ�OD�

PLHX[�DGDSWpH�
�
�
�

conclusion 

connaissance �����

 

Légender un schéma �����
Valeur et comparaison 

des pH �����

�
,,���4XHO�HVW�

O¶HIIHW�GH�O¶HDX�
VXU�OH�S+�GH�OD�

ERLVVRQ�
 

Décrire l’ évolution du pH 
par dilution 

Justifier l’ intérêt de la 
dilution �����
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5HSRUW�GH�OD�QRWH�G¶pYDOXDWLRQ�SHQGDQW�OD�VpDQFH� �� �

�
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6XMHW���$GDSWHU�OD�ERLVVRQ�HQ�IRQFWLRQ�GH�O¶HQIDQW�

 
 
 
 
120�HW�3UpQRP�GX�&$1','$7���� � � � 1����
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'DWH�HW�KHXUH�GH�O¶pYDOXDWLRQ��� � � � 1��GX�SRVWH�GH�WUDYDLO�
�
 
 
 
 

$SSHOV� &RPSpWHQFHV� (YDOXDWLRQ� 1RWH�

Appel 1 Mettre en œuvre les procédures et consignes de sécurité 


�
 

Mesure avec papier 
pH 


� 

   
$SSHO���

�
 

Reconnaître le caractère acide, 
basique ou neutre d’ une solution Mesure avec le stylo 

pH 

�

 

Dilution 


�
Appel 3� Décrire l’ évolution du pH par 

dilutions successives 
Mesure du pH avec le 

stylo pH 

�

 

 
$SSHO�� 

 
Remise en état du poste de travail 
�
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